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1.- Se tienen 50 ml de una disolucion 0.1M de acido acético cuya constante idnica
es Ka = 1.8. 10°%. El pH cuando se afiade 40 ml de una disolucién de 0.1 M de
sosa es:

a) 5.15.
b) 5.35.
c) 5.55.
d) 5.85.

2.- Con el fin de facilitar la seguridad y precaucion de accidentes las botellas y
tuberias de gas deben de pintarse de color:

a) lila
b) naranja
c) gris
d) amarillo

3.- Tenemos una disolucion de acido fosférico cuya concentracion es 6 M, lo que
equivale a decir que su concentracién es:

a) 12N.
b) 2N.
c) 18N.
d) 3N.

4..- Que zona de la llama se utiliza para los ensayos de coloracién a la llama:

5.- Sobre cristalizacion, resulta falsa la sentencia:

a) Sirve para obtener productos mas puros.

b) Sirve para separar una sustancia de una mezcla.

c) Los cristales grandes tienen mas impurezas que los pequefios.

d) Para realizar una cristalizacion debemos partir de una disolucién diluida del
producto.



6.- El volumen de disolucion 0.4 N de acido sulfirico que contiene 2.5 g de acido
sera de: (DATO. P. at. de $ 32,016, H1)

a) 051

b) 255 mi.

c) 127.5mil.

d) 63.4ml

7.- Si a una disolucidn saturada de hidréxido de niquel se le afiade sosa:

a) Se disolvera mas hidréxido de niquel.
b) La solubilidad no se ve afectada.

c) Precipita algo de sosa.

d) Precipita hidréoxido de niquel.

8.- Uno de los siguientes dispositivos no se utiliza en la determinacion de
sustancias organicas:

a) Thiel.

b) Osmoémetro.

¢) Psicometro.

d) Refractometro de mano.

9.- En la determinacion de elementos, resulta falso:

a) En el ensayo a la llama se sumerge la barilla en acido clorhidrico diluido y se
toma una muestra con la punta de la barilla luego se introduce en la llama para
observar la coloracion.

b) En el ensayo a la perla de borax una vez formada la perla, se toma la sustancia
pulverizada y se debe calentar primero la llama oxidante y luego la llama
reductora.

c) Con un espectrofotometro con arco eléctrico pueden determinarse muchos
elementos pero ademas pueden determinarse cuantitativamente.

d) Emplenado un espectroscopio de vision directa también pueden verse lineas
de emisién y pueden identificarse mas de 30 elementos.

10.- Calcular la solubilidad del cromato de plata en agua si sabemos que su
producto de solubilidad es de 9 x 10 ~*2

1.3 x 10 ~* Molesl/litro.
) 2.6 x 10 Molesllitro.
) 3 x 10° Molesl/litro.
) 1.65 x 10-¢ Molesllitro.

a

b

c

d

11.- El % en peso de una disoluciéon de acido sulftrico 0.9 M de densidad 1.036
gr/l, es: (DATO. P. at. de S 32,016, H 1)

a) 8.45.
b) 8.82.
c) 8.51.
d) 8.68.



12.- De los cationes del grupo lll (se precipitan como hidréxidos y sulfuros
insolubles en medio neutro y alcalino). De la lista siguiente uno de ellos no
pertenece a este grupo:

a) Mn*2,
b) AI*3.
c) Ni2
d) Mg*2.

13.- Cual es la masa en gramos de una molecula de amoniaco (Pat del N, O, y H,
respectiovamnete 14, 16, 35.5 y 1)
a) 2.82.10-23
b) 5.86. 10-22
c) 5.81.10-23
d) 2.99.10-23

14.- Para poder separar dos liquidos miscibles con puntos de ebullicion
parecidos, lo mas apropiado sera realizar :

a) Destilacion fraccionada.

b) Destilacion a vacio.

c) Destilacion con arraste de vapor.
d) Decantacién en embudo.

15.- En la valoracion de haluros:

a) Elmétodo de Morh utiliza dicromato potasico como valorante.

b) El método de Volhard utiliza la técnica de precipitacién pero no valora
directamente el haluro.

¢) Elmétodo de Morh utiliza el nitrato de plata como valorante en medio acido
fuerte y tiocianto potasico como indicador.

d) Elmétodo de Morh utiliza nitrato amoénico como sustancia precipitante.

16 .- El pH de una disolucién 0.01 M de una base débil sabiendo que esta
disociada Gnicamente un 4.2% es:

a) 2.

b) 10.62.
c) 3.376.
d) 9.38.



17.- Para preparar una solucién problema con el catién mercurioso lo normal es
partir de:

a) Sulfuro de mercurio (l).
b) Oxido de mercurio ().
¢) Cloruro mercurioso.
d) Nitrato mercurio

18.- El grupo de cationes As+3, Sb+3, Sn+2 en la marcha analitica del H2S:
a) Se precipitan con acido clohidrico
b) Se precipitan con carbonato aménico
c) Se precipitan con hidroxido amoénico en presencia de cloruto amoénico
d) Se precipitan con Sulfhidrico y son solubles en polisufuro aménico.

19.- La benzamida obedece a la formula:

a) CeHsNHs

b) CeéHs OCONH:
c) CeHs COONH:
d) CeHs CONH:

20.- Que proceso de los siguientes es el mas apropiado para filtrar un precipitado
cristalino:

a) En caliente y con un crisol de Gooch.
b) En frio y en placa filtrante de 03.

¢) En frio y en placa filtrante mayor de 08.
d) En caliente y papel de filtro plegado.

21.- Para disgregar una muestra de 6xido de cromo lo mas acertado sera utilizar:

a) Acido nitrico concentrado del 90% o mayor.

b) Mezcla de acido nitrico/sulfarico en proporcion 3:1

c) Agua regia.

d) Mezcla de carbonato sédico/nitrato potasico en proporcién 5:1.

22.- El pH de una disolucion de sosa caustica es 13. ;Qué volumen de agua hay
que afadir a 1 litro de la disolucién para que el pH sea 12?7

a) 101
b) 91

c) 091
d) 011



23.- En el laboratorio nos encontramos con una botella que contiene un liquido
en la que en su etiqueta dice que su concentracion es de 5 ppm. Esto es
equivalente a:

a) 5¢g/L.
b) 5.105 M.
c) 5mglL.
d) 5 /L.

24.- Se mezclan 50 cm3 de una disolucion 2N de acido sulfurico con 200 cm3 de
una disolucién 0,1N del mismo acido. La molaridad de la disolucion resultante
sera:

a) 0.48 M
b) 012 M
c) 0.24 M
d) 0.36 M

25.- Nos llega al laboratorio una muestra que sospecho contiene algin
compuesto cuprico, para seguir investigando se intenta realizar una
precipitacion, de la siguiente lista ; Cual seria el reactivo a utilizar?

a) Acido clorhidrico.
b) Acido sulfhidrico.
c) Nitrato aménico .
d) Carbonato amoénico.

26.- Cual es el porcentaje en hierro de una muestra de 0.9482 g de 6xido férrico
que una vez calcinada obtengo un residuo de 0.8405 g. Pat del Fe y O son:
56.71y 16

a) 61.99 %.
b) 55 %.

c) 42.5%.
d) 78.35 %.

27.- Un agua oxigenada de 20 volimenes, equivale a decir que tiene una riqueza
de: Patde Hy O respectivamente 1y 16

a) 3 %.
b) 6 %.
c) 9%.
d) 12 %.

28.- Para realizar la extraccion de un determinado compuesto que se encuentra
en una mezcla de sélidos, lo mas indicado seria recurrir a:

a) Extraccion contintia por destilacion fraccionada a vacio.
b) Extracciéon continua empleando un soxhlet.

¢) Utilizar un rotavapor.

d) Deposicion de sélido en centrifugadora.



29.- De los siguientes reactivos, ¢cual es el mas utilizado para calcular la dureza
del agua ?

a) Carbonato potasico

b) Permanganato potasico
c) EDTA

d) Sulfato magnésico.

30.- Sabemos que el tetraoxido de dinitrégeno, que es un gas incloro, se
descompone parcialmente formando el gas oxido de nitrégeno (IV) que es
de color rojizo. Si en un matraz aftado tetraoxido de dinitrégeno observo que
aparece un color rojo y que se calienta el matraz. Si al cabo de cierto tiempo
vuelvo a afadir otra pequeiia cantidad de tetraoxido de dinitrégeno. Que le
ocurrira al matraz:

a) Se oscurecera.

b) Se hara mas claro.

c) No se observaran variaciones de color pero el matraz se calienta.
d) No se observaran variaciones de color pero el matraz se enfria.

RESERVA

31.- ¢Cual de los siguientes dispositivos no es de utilidad para determinar el
punto de fusion de una sustancia?

a) Aparato de Buchi.

b) Tubo de Young.

c) Microscopio de Koffer.
d) Thiele.

32.- De los siguientes dispositivos, no se utiliza para medir el caudal:

a) Rotametro.

b) Tubo de Mariot.
c) Tubo de Prandt.
d) Tubo de Pitot.

33.- Para la valoracion del acido acético con sosa, elegiria el indicador:

a) azul de timol (pH = 1.2-2.8)

b) amarillo de alizarina (pH = 10-12.1)

c) purpura de bromocresol ( pH = 5.2- 6.8)
d) azul de timol { pH = 8-9.6 )



